
Öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 25.07.2022 
 

Anmerkung: 

Bei dieser Veröffentlichung handelt es sich um eine Information, basierend auf der Nieder-
schrift zur Sitzung des Gemeinderates vom 25.07.2022. 

Sie stellt keine (beglaubigte) Abschrift aus der Niederschrift dar, sondern lediglich eine inhalt-
liche Wiedergabe aus der Urschrift. 

 

GEMEINDE NEUFAHRN 
B E I  F R E I S I N G  

 

 
 
 

 
 

Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
 

 
Sitzungsort: Käthe-Winkelmann-Halle, Käthe-Winkelmann-Platz 2 

am: Montag, den 25.07.2022 

Beginn: 19:02 Uhr Ende: 19:42 Uhr 

Vorsitzender: 1. Bürgermeister Franz Heilmeier 

Schriftführer: Alexandra Machl 

 
Anwesend: 
Heilmeier, Franz  
Aichinger, Christopher, Dr.  
Auinger, Manuela  
Bandle, Frank - ab 19:45 Uhr - 
Bergauer, Felix  
Buschendorf, Christian  
Eckl, Franz - ab 19:10 Uhr - 
Fischer, Melanie  
Frommhold-Buhl, Beate - ab 19:45 Uhr - 
Häuser, Johannes - bis 21:03 Uhr - 
Heumann, Maximilian  
Holzer, Manfred  
Holzner, Josef, Dr. - ab 19:19 Uhr - 
Kürzinger, Christa  
Langwieser, Frank  
Manhart, Norbert  
Mayerhanser, Judith  
Meidinger, Christian  
Mokry, Julia  
Pflügler, Florian  
Pflügler, Stephanie  
Rößler, Silke  
Rübenthal, Burghard  
Seidenberger, Thomas  
Steinberger, Johannes  
Steinberger, Michael  
Szalontay, Attila  
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Halbinger, Johann (Verwaltung)  
Meßner, Alexander (Verwaltung)  
Schöfer, Michael (Verwaltung) - ab 19:45 Uhr - 
Wiencke-Bimesmeier, Michaela (Verwaltung)  
 
 
Abwesend: 
Eschlwech, Josef - entschuldigt - 
Iyibas, Ozan - entschuldigt - 
Nadler, Christian - entschuldigt - 
Sen, Selahattin - entschuldigt - 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1) Genehmigung von Niederschriften - öffentlicher Teil  

 1.1) Niederschrift zur Sitzung vom 30.05.2022 - öffentlicher Teil Vorz/046/2022 

 1.2) Niederschrift zur Sitzung vom 27.06.2022 - öffentlicher Teil Vorz/044/2022 

 2) Einstellung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes 
Nr. 132 und zugehörige Änderung des Flächennutzungs-
planes für einen Aussiedlerhof mit Brauerei 

Bau/101/2022 

 3) Erstellung eines Leitbildes für die Gemeinde Neufahrn GL/025/2022 

 4) Bekanntgaben  

 4.1) Genehmigung Nachtragshaushalt  

 4.2) OpenAir Kino Bürgerhaushalt  

 4.3) Neujahrskonzert  

 4.4) 25 jähriges Vereinsjubiläum Partnerschaftsverein Neu-
fahrn-Gardolo 

 

 5) Anfragen  

 5.1) Anfragen aus dem Gremium  

 5.1.1) Dauer OpenAir Kino  

 5.1.2) Heckenschnitt am Galgenbachweg  

 5.1.3) Müllablagerung an der Teststation Kurt-Kittel-Ring  

 5.1.4) Mülleimer Schachbrettecke am Marktplatz  

 5.2) Anfragen aus dem Publikum  
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1. Bürgermeister Heilmeier eröffnete um 19:02 Uhr die öffentliche Sitzung. Er stellte die Ord-
nungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
Einwände gegen die Tagesordnung wurden nicht vorgebracht. 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Genehmigung von Niederschriften - öffentlicher Teil 
 
TOP  1.1 Niederschrift zur Sitzung vom 30.05.2022 - öffentlicher Teil 
 
Sachverhalt: 
 
Den Mitgliedern des Gemeinderates wurde Gelegenheit gegeben, die Niederschrift zur öf-
fentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 30.05.2022 einzusehen. Einwände wurden nicht 
vorgebracht. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Neufahrn genehmigt die Niederschrift zum öffentlichen Teil 
der Sitzung des Gemeinderates vom 30.05.2022. 
 
Abstimmung: Ja 23  Nein 0   
 
TOP  1.2 Niederschrift zur Sitzung vom 27.06.2022 - öffentlicher Teil 
 
Sachverhalt: 
 
Den Mitgliedern des Gemeinderates wurde Gelegenheit gegeben, die Niederschrift zur öf-
fentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 27.06.2022 einzusehen. Einwände wurden nicht 
vorgebracht. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Neufahrn genehmigt die Niederschrift zum öffentlichen Teil 
der Sitzung des Gemeinderates vom 27.06.2022. 
 
Abstimmung: Ja 23  Nein 0   
 
Ja 23  Nein 0   
 
TOP  2 Einstellung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 132 und zuge-

hörige Änderung des Flächennutzungsplanes für einen Aussiedlerhof mit 
Brauerei 

 
Sachverhalt: 
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 24.06.2019 die 24. Änderung des Flächen-
nutzungsplanes sowie die Aufstellung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 132 
„Sondergebiet für die Errichtung eines Aussiedlerhofes mit Brauerei zwischen Neufahrn und 
Mintraching“ beschlossen. 
 
Der Geltungsbereich der Bauleitplanungen umfasst einen Teilbereich der Flurnummer 
1625/0 der Gemarkung Neufahrn und ist aus dem unten eingefügten Lageplan ersichtlich. 
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Ziel der Bauleitplanungen ist die Schaffung des Baurechts für die Erstellung des landwirt-
schaftlichen Aussiedlerhofes in dem bestehenden Landschaftsraum zwischen Neufahrn und 
dem Ortsteil Mintraching. Im Rahmen des Betriebskonzepts für den landwirtschaftlichen Be-
trieb soll gleichfalls eine Brauerei in den Gebäuden realisiert werden. Die Genehmigung 
konnte jedoch zwischenzeitlich vom Landratsamt im Rahmen einer privilegierten Nutzung 
genehmigt werden. Die Bauleitplanung ist damit entbehrlich. 
 
Der Antragsteller hat mit Schreiben vom 29.06.2022 den Antrag auf die Bauleitplanung zu-
rückgezogen.  
 
Die 24. Änderung des Flächennutzungsplanes sowie die Aufstellung des Vorhaben-
bezogenen Bebauungsplans Nr. 132 „Sondergebiet für die Errichtung eines Aussiedlerhofes 
mit Brauerei zwischen Neufahrn und Mintraching“ können somit eingestellt werden.  
 
Diskussionsverlauf:  
 
GR Manhart:  
- Warum sind 30.000 € als finanzielle Auswirkungen eingetragen? 
 
Bgm. Heilmeier: 
- Netto entstehen der Gemeinde keine Kosten.  
- Über den Vertrag geregelt, dass diese vom Antragssteller übernommen werden.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die 24. Änderung des Flächennutzungsplanes und die Aufstel-
lung des Bebauungsplanes Nr. 132 „Sondergebiet für einen Aussiedlerhof mit Brauerei“ ein-
zustellen. 
 
Abstimmung: Ja 23  Nein 0   
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TOP  3 Erstellung eines Leitbildes für die Gemeinde Neufahrn 
 
Sachverhalt: 
 
Die Gemeinde Neufahrn ist eine attraktive Gemeinde in der Metropolregion München. Um 
weiterhin eine positive Entwicklung zu ermöglichen und den vielfältigen Anforderungen ge-
recht zu werden, hat sich der Gemeinderat interfraktionell in verschiedenen Formaten mit 
wesentlichen Zukunftsfragen auseinandergesetzt. 
 
Aufgabe des Gemeinderates ist es, die Entwicklung der örtlichen Gemeinschaft gemein-
wohlorientiert im Rahmen der wirtschaftlichen und finanziellen Möglichkeiten zu gestalten. 
Dabei gilt es viele Faktoren zu berücksichtigen und Schwerpunkte zu setzen. 
Begrenzt werden die Handlungsspielräume durch rechtliche Vorgaben, an die Gemeinderat 
und die Verwaltung gebunden sind. 
 
Dennoch ist es wichtig Ziele zu definieren und Orientierung zu geben. Dieser Prozess ist auf 
verschiedenen Ebenen und unter Einbeziehung aller Akteure, vor allem auch der Bür-
ger:innen am zielführendsten. So wird sichergestellt, eine gemeinsame Handlungsweise der 
Bevölkerung, der gewählten und legitimierten Entscheidungsträger und der Verwaltung zu 
erreichen. 
 
In der heutigen Sitzung soll mit einem öffentlichen Beschluss die Arbeit des Gemeinderates 
an einem bisher als Arbeitstitel bezeichneten „Gemeindeentwicklungsprogramm“ der Öffent-
lichkeit verabschiedet werden, verbunden mit der Einladung an alle Bürgerinnen und Bürger, 
an der darauffolgenden Bürgerbeteiligung zur Erstellung eines Leitbildes mitzuwirken. 
 
Dieser Prozess wird durch ein externes Moderationsbüro, das Stadtentwicklungsbüro Plan-
werk, begleitet. Planwerk unterstützt die Gemeinde bereits beim Innenstadtmanagement und 
kennt dadurch die örtlichen Gegebenheiten. 
 
Folgendes weitere Vorgehen wird vorgeschlagen: 
 

 Beschluss der „Gesamtziele“ bzw. der „Themenoberbereiche“ in der heutigen Sitzung 
mit der Einladung an alle Bürgerinnen und Bürger, an der darauffolgenden Bürgerbe-
teiligung aktiv am Leitbild mitzuwirken 

 Öffentlichkeitsarbeit zur Mitwirkung 

 in der Gemeinderatssitzung am 22.08.2022 eine nochmalige Erinnerung an die Mit-
wirkung 

 anschl. Start der öffentlichen Beteiligung der Bürgerinnen und Bürger in der mit Plan-
werk erstellten digitalen Plattform 

 Ende September: Ende des digitalen Beteiligungszeitraums 

 Vorstellung des Sachstands und der digitalen Ergebnisse bzw. eingegangen Vor-
schläge in der Klausur des Gemeinderats 

 Vorbereitung des öffentlichen Bürgerworkshops (voraussichtlich am Sa., 12.11., ca. 
von 10 bis 13 Uhr, je nach Rückmeldungen in der KW-Halle. 

 Dezember 2022 oder Januar 2023: abschließende Beschlussfassung des gesamten 
Leitbildes durch den Gemeinderat 

 Das Leitbild soll in regelmäßigen Abständen evaluiert werden (z.B. zu Beginn einer 
neuen Wahlperiode des Gemeinderats). 

 
 
Auf dem Weg zu einem Leitbild für die Gemeinde sind dem Gemeinderat für die kommenden 
Jahre besonders wichtig: 
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Themenbereiche:  
 

 Städtebauliche Entwicklung  

 Generationen & Soziales  

 Verkehr/Mobilität  

 Wirtschaftliche Entwicklung  

 Energie  

 Bildung und Kultur  

 Entwicklung der Ortsteile  

 Umweltschutz  

 Bevölkerungsentwicklung  

 Finanzen  

 Digitalisierung  

 Freizeit und Vereine 
 
 

Ziele und Grundsätze:  
 

Städtebauliche Entwicklung 
Die Gemeinde Neufahrn möchte, dass allen Bevölkerungsgruppen attraktiver Raum zum 
Leben und Wohnen jetzt und in Zukunft zur Verfügung steht. Dabei steht das Miteinander 
aller und die Nachhaltigkeit im Vordergrund. 
 
Generationen & Soziales  
Die Gemeinde Neufahrn steht ein für die Wertschätzung und den Zusammenhalt aller Gene-
rationen und aller Menschen, egal welcher Herkunft. Ein vielfältiges soziales Angebot macht 
die Gemeinde lebenswert und zukunftsfähig. Wir unterstützen bürgerschaftliches Engage-
ment und sind uns unserer Verantwortung für die Förderung des sozialen Mit-einanders be-
wusst.  
 
Verkehr/Mobilität  
Die Gemeinde Neufahrn versteht Mobilität als essenzielles Bedürfnis der Bürger:innen. Es 
gilt dabei alle Anforderungen an eine nachhaltige und zukunftsfähige Mobilität in Einklang zu 
bringen und eine hohe Verträglichkeit zu schaffen. Die Gemeinde möchte die negativen 
Auswirkungen des Verkehrs reduzieren und so die Lebensqualität trotz hoher Erreichbarkeit 
beibehalten.  
 
Wirtschaftliche Entwicklung  
Die Gemeinde Neufahrn möchte eine kontinuierliche, für die Gemeinde verträgliche, wirt-
schaftliche Entwicklung im Gleichgewicht von Ökonomie und Ökologie unter Wertschätzung 
einer stabilen wirtschaftlichen Struktur. 
 
Energie  
Der Klimawandel ist die größte globale Herausforderung unserer Zeit. Die Gemeinde Neu-
fahrn sieht sich daher in der Pflicht ihren Beitrag für den Klimaschutz zu leisten und mit den 
energetischen Ressourcen verantwortungsbewusst und nachhaltig umzugehen. 
 
Bildung und Kultur  
Bildung und Kultur haben für die Gemeinde Neufahrn eine hohe Bedeutung. Ein bedarfs-
gerechtes und zeitgemäßes Kultur- und Bildungsangebot trägt zur Lebensqualität in unserer 
Gemeinde bei und soll allen Bürger:innen offenstehen. 
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Entwicklung der Ortsteile  
Zur Gemeinde Neufahrn gehören charakteristische und lebendige Ortsteile mit einem star-
ken Zusammenhalt und eigenen gewachsenen Strukturen. Diese dörflichen Identitäten gilt es 
in Balance mit einem moderaten Wachstum zu setzen. 
 
Umweltschutz  
Eine intakte Umwelt und damit verbunden der Schutz von Landschaft und Natur sind für die 
Gemeinde Neufahrn Teil der kommunalen Daseinsvorsorge. Neben dem fortschreitenden 
Klimawandel sind Umweltthemen dringender zu lösen als denn je, um ein gesundes Lebens-
umfeld zu sichern. 
 
Bevölkerungsentwicklung  
Neufahrn ist eine moderat wachsende Gemeinde in der Metropolregion München. Wir wollen 
die nötigen Voraussetzungen schaffen für ein weiterhin maßvolles und verträgliches Wachs-
tum zum Erhalt unserer Infrastruktur-ausstattung sowie der dörflichen Strukturen in den Orts-
teilen.  
 
Finanzen  
Die Gemeinde Neufahrn verpflichtet sich zu nachhaltigem finanziellem Handeln im Sinne 
einer Finanzpolitik, die den folgenden Generationen weder Nachteile durch übermäßige Ver-
schuldung oder durch Investitionsstaus aufbürdet.  
 
Digitalisierung  
Die fortschreitende Digitalisierung wirkt sich auf alle Lebensbereiche in der Kommune aus 
und betrifft somit alle Bürger:innen Neufahrns. Als Gemeinde Neufahrn müssen und wollen 
wir uns dem digitalen Wandel stellen und die damit verbundenen Chancen auch nutzen. 
  
Freizeit und Vereine  
Im Freizeitbereich gilt es zukunftsfähige, qualitative und bedarfsgerechte Strukturen für jedes 
Alter zu schaffen. Wir bewältigen diese Aufgabe unter Einbeziehung der örtlichen Vereine 
und ehrenamtlicher Helfer aus der Bürgerschaft.  
 
 
Diskussionsverlauf:  
 
GR Heumann:  
- Leitbild ist ein wichtiges Instrument um Transparenz zu schaffen  
- Bevölkerung kann in workshop`s einen Beitrag dazu leisten.   
 
GR Steinberger Joh.: 
- Leitbild ist ein gutes strategisches Werkzeug 
 
GR Rübenthal:  
- Bittet in den Informationen an die Bürger unbedingt anzugeben, dass in dem Leitbild zuerst 
einmal Wünsche definiert sind, die u.U. auch nicht umgesetzt werden können, wenn z.B. die 
entsprechenden Mittel dazu nicht bereitgestellt werden können.   
 
 
Beschluss: 
 
1. Der Gemeinderat beschließt auf dem Weg zu einem Leitbild folgende Themenbereiche und Ziele 

und Grundsätze: 
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Themenbereiche:  
 

 Städtebauliche Entwicklung  

 Generationen & Soziales  

 Verkehr/Mobilität  

 Wirtschaftliche Entwicklung  

 Energie  

 Bildung und Kultur  

 Entwicklung der Ortsteile  

 Umweltschutz  

 Bevölkerungsentwicklung  

 Finanzen  

 Digitalisierung  

 Freizeit und Vereine 
 
 

Ziele und Grundsätze:  

 
 

Städtebauliche Entwicklung 
Die Gemeinde Neufahrn möchte, dass allen Bevölkerungsgruppen attraktiver Raum zum 
Leben und Wohnen jetzt und in Zukunft zur Verfügung steht. Dabei steht das Miteinander 
aller und die Nachhaltigkeit im Vordergrund. 
 
Generationen & Soziales  
Die Gemeinde Neufahrn steht ein für die Wertschätzung und den Zusammenhalt aller Gene-
rationen und aller Menschen, egal welcher Herkunft. Ein vielfältiges soziales Angebot macht 
die Gemeinde lebenswert und zukunftsfähig. Wir unterstützen bürgerschaftliches Engage-
ment und sind uns unserer Verantwortung für die Förderung des sozialen Mit-einanders be-
wusst.  
 
Verkehr/Mobilität  
Die Gemeinde Neufahrn versteht Mobilität als essenzielles Bedürfnis der Bürger:innen. Es 
gilt dabei alle Anforderungen an eine nachhaltige und zukunftsfähige Mobilität in Einklang zu 
bringen und eine hohe Verträglichkeit zu schaffen. Die Gemeinde möchte die negativen 
Auswirkungen des Verkehrs reduzieren und so die Lebensqualität trotz hoher Erreichbarkeit 
beibehalten.  
 
Wirtschaftliche Entwicklung  
Die Gemeinde Neufahrn möchte eine kontinuierliche, für die Gemeinde verträgliche, wirt-
schaftliche Entwicklung im Gleichgewicht von Ökonomie und Ökologie unter Wert-schätzung 
einer stabilen wirtschaftlichen Struktur. 
 
Energie  
Der Klimawandel ist die größte globale Herausforderung unserer Zeit. Die Gemeinde Neu-
fahrn sieht sich daher in der Pflicht ihren Beitrag für den Klimaschutz zu leisten und mit den 
energetischen Ressourcen verantwortungsbewusst und nachhaltig umzugehen. 
 
Bildung und Kultur  
Bildung und Kultur haben für die Gemeinde Neufahrn eine hohe Bedeutung. Ein bedarfs-
gerechtes und zeitgemäßes Kultur- und Bildungsangebot trägt zur Lebensqualität in unserer 
Gemeinde bei und soll allen Bürger:innen offenstehen. 
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Entwicklung der Ortsteile  
Zur Gemeinde Neufahrn gehören charakteristische und lebendige Ortsteile mit einem star-
ken Zusammenhalt und eigenen gewachsenen Strukturen. Diese dörflichen Identitäten gilt es 
in Balance mit einem moderaten Wachstum zu setzen. 
 
Umweltschutz  
Eine intakte Umwelt und damit verbunden der Schutz von Landschaft und Natur sind für die 
Gemeinde Neufahrn Teil der kommunalen Daseinsvorsorge. Neben dem fortschreitenden 
Klimawandel sind Umweltthemen dringender zu lösen als denn je, um ein gesundes Lebens-
umfeld zu sichern. 
 
Bevölkerungsentwicklung  
Neufahrn ist eine moderat wachsende Gemeinde in der Metropolregion München. Wir wollen 
die nötigen Voraussetzungen schaffen für ein weiterhin maßvolles und verträgliches Wachs-
tum zum Erhalt unserer Infrastruktur-ausstattung sowie der dörflichen Strukturen in den Orts-
teilen.  
 
Finanzen  
Die Gemeinde Neufahrn verpflichtet sich zu nachhaltigem finanziellem Handeln im Sinne 
einer Finanzpolitik, die den folgenden Generationen weder Nachteile durch übermäßige Ver-
schuldung oder durch Investitionsstaus aufbürdet.  
 
Digitalisierung  
Die fortschreitende Digitalisierung wirkt sich auf alle Lebensbereiche in der Kommune aus 
und betrifft somit alle Bürger:innen Neufahrns. Als Gemeinde Neufahrn müssen und wollen 
wir uns dem digitalen Wandel stellen und die damit verbundenen Chancen auch nutzen. 
  
Freizeit und Vereine  
Im Freizeitbereich gilt es zukunftsfähige, qualitative und bedarfsgerechte Strukturen für jedes 
Alter zu schaffen. Wir bewältigen diese Aufgabe unter Einbeziehung der örtlichen Vereine 
und ehrenamtlicher Helfer aus der Bürgerschaft.  
 
Abstimmung: Ja 25  Nein 0 
 

2. Die Ziele und Grundsätze der Themenbereiche werden in einer digitalen Bürgerbeteiligung der 
Öffentlichkeit vorgestellt. Im Rahmen dieser besteht die Möglichkeit, weitere Themen vorzu-
schlagen und die Ziele und Grundsätze um Maßnahmenvorschläge zu ergänzen. Die Ergebnisse 
werden in einem öffentlichen Workshop diskutiert. Alle Bürgerinnen und Bürger sind eingeladen 
sich aktiv an der Erstellung des Leitbilds der Gemeinde Neufahrn zu beteiligen. 
 

Abstimmung: Ja 25  Nein 0  
 

3. Eine Zusammenfassung der Ergebnisse wird dem Gemeinderat zur abschließenden Beschlussfas-
sung eines Leitbildes vorgelegt. 

 
Abstimmung: Ja 25  Nein 0   
 
TOP  4 Bekanntgaben 
 
TOP  4.1 Genehmigung Nachtragshaushalt 
 
Kämmerer Halbinger:  
- Schriftliche Zustimmung des Nachtragshaushalts. 
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- Hinweis, dass dieser nur genehmigt wurde, weil wir im gesamten Finanzplanungszeitraum 
das Kreditvolumen nur verschoben haben.  
- Ausgabe war ursprünglich im nächsten Jahr eingestellt 
- In den Folgejahren darf diese Summe, die in dem Haushalt genehmigt war nicht überschrit-
ten werden. 
 
TOP  4.2 OpenAir Kino Bürgerhaushalt 
 
Frau Ostertag-Hill:  
- vom 10.08. – 13.08.2022 um 21:30 Uhr im Pfarrgarten der evangelischen Kirche 
- Sitzplatz 5 € / Loungesessel 10 € 
- Marktplatztreff stellt einen Imbisswagen zur Verfügung  
 
TOP  4.3 Neujahrskonzert 
 
Bgm. Heilmeier:  
- Samstag, 30.07.2022 um 20 Uhr in der Aula des OMG Gymnasium 
- es gibt noch Restkarten für das Trio Cobario 
 
TOP  4.4 25 jähriges Vereinsjubiläum Partnerschaftsverein Neufahrn-Gardolo 
 
Bgm. Heilmeier:  
- vom 29.07. – 31.07.2022 kommt der Besuch aus Gardolo u.a. Bürgermeister von Trient 
- Freitag Festprogramm im Franziskussaal 
- Samstag Besuchsprogramm, am Abend Vereinsfest im Festzelt 
- Sonntag 10 Uhr Festgottesdienst anschließend Abschlussveranstaltung beim Bahnwirt  
- Mittwoch, 27.07.2022 kommt bereits eine Jugendgruppe aus Gardolo 
 
TOP  5 Anfragen 
 
TOP  5.1 Anfragen aus dem Gremium 
 
TOP  5.1.1 Dauer OpenAir Kino 
 
GR Dr. Aichinger:  
- Warum wurden 4 Tage am Stück festgelegt? 
- Wer war für die Filmauswahl verantwortlich? 
 
Frau Ostertag-Hill: 
- Aufgrund des aufwändigen Aufbaus der Technik wurden 4 Tage am Stück beschlossen. 
- Filmauswahl wurde in Zusammenarbeit mit GR`in Kürzinger, Bgm. Heilmeier und dem Ver-
leiher getroffen. 
- Einen passenden Termin zu finden war sehr schwierig. 
 
TOP  5.1.2 Heckenschnitt am Galgenbachweg 
 
GR Heumann:  
- Heckenschnitt im Galgenbachweg, nördl. Seite Finkenweg/Amselweg evtl. nötig 
- Gehweg ist hier sehr schmal  
 
Bgm. Heilmeier:  
- wird aufgenommen und überprüft 
 
TOP  5.1.3 Müllablagerung an der Teststation Kurt-Kittel-Ring 
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GR Holzer:  
- Bittet um Überprüfung der Parkplätze, da dort sehr viel Müll abgeladen wurde. 
 
Bgm. Heilmeier:  
- wird mit dem Bauhof nochmal überprüft, welche Möglichkeiten es gibt.  
 
TOP  5.1.4 Mülleimer Schachbrettecke am Marktplatz 
 
GRin Kürzinger:  
- Mülleimer für die Schachbrettecke wurden noch nicht aufgestellt.  
 
Bgm. Heilmeier:  
- wird überprüft  
 
TOP  5.2 Anfragen aus dem Publikum 
 
Bgm. Heilmeier:  
- Einsparungen beim Schwimmbad  
- Einsparungen z.B. LSD - Umrüstung der Straßenbeleuchtung  
- aktuell Überprüfungen weiterer Einsparpotentiale durch die Liegenschaftsabteilung  
 
- zum Grundstückskauf für die Grundschule III kann momentan keine Auskunft gegeben 
werden 
 
- Auswertung der „Geschwindigkeits-Smilys“ wird durch die Verkehrsbehörde überprüft. 
 
- Auskünfte zum Bebauungsplan Nr. 133 Ligusterweg können momentan nicht gegeben 
werden.  
 
- Verzögerungen bei der Multisportarena aufgrund Lieferproblemen beim Stahl. 
 
- öffentliche Einrichtungen wie Kindergärten sind auch im Leitbild beinhaltet 
 
 
 
 
 
 
Neufahrn, 28.07.2022 
 
Vorsitzender 
 
 
 
 

Franz Heilmeier  Alexandra Machl 

1. Bürgermeister  Protokollführung 

 


